



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce května, měsíce zvláštním způsobem zasvěceného úctě Panny Marie. Nějak se nám nedaří společně konat mariánské pobožnosti v kostele. Zůstává pravidelná společná modlitba posvátného růžence v neděli ráno v 7.30 hodin a na první sobotu v měsíci večer v 18.30 hodin... Ostatní pokusy o pravidelnou společnou modlitbu posvátného růžence nebo o májové pobožnosti ztroskotaly. Ale to nám jistě nebrání, naopak dává více prostoru, pro osobní modlitbu nebo pro společnou modlitbu v rodinách a ve společenstvích. Mějme pro ně alespoň společné úmysly, které rukama Panny Marie můžeme přednášet Bohu.

Prosím o modlitbu pro 12 dětí, které v sobotu 20. 5. 2006 přijmou poprvé svátost smíření a v neděli 21. 5. 2006 v 9.30 hodin přijmou v našem kostele poprvé Pána Ježíše v eucharistii do svých srdcí. Prosím o modlitbu také pro jejich rodiče a kmotry.

Prosím o modlitbu také pro 12 mladých lidí, kteří o slavnosti Seslání Ducha Svatého v neděli 4. 6. 2005 přijmou v brněnské katedrále svátost biřmování a stanou se tak dospělými křesťany. Modleme se také za jejich rodiče a kmotry.

Prosím o modlitbu také za farnost. Na sobotu 3. 6. 2006 připravujeme farní pouť do Sloupu a do Netína. Kéž tato společná pouť přispěje k prohloubení vztahů mezi námi – členy naší farní rodiny – a přinese nám hojnost Božích darů.

A ještě jedna informace, kterou v dohledné době bude asi následovat prosba. Mnozí z vás přicházejí do našeho farního sálu – do farní kavárny, na zkoušky chrámového sboru, na zkoušky sboru Jakubák, na setkání neokatechumenátních společenství, na setkání společenství Víra a Světlo nebo při jiných příležitostech. Dobře znáte jeho technický stav a technický stav jeho zázemí (záchod nevyhovující množstvím ani úrovní, elektroinstalace, která při zvýšené zátěži nutí běhat do sklepa a nahazovat pojistky, vybavení kuchyňky, topení atd.). Proto připravujeme rekonstrukci těchto prostorů fary, které slouží opravdu nejširší farní veřejnosti. Odhadované náklady na rekonstrukci se pohybují v rozmezí 500 tisíc až 1 milion. Bez vaší pomoci, tedy bez pomoci té nejširší farní veřejnosti, se nám to nepodaří. Až budeme mít konkrétnější projekt na tuto rekonstrukci, seznámíme vás s ním a ve sbírkách porošíme o vaši pomoc. I obsah této informace můžeme vložit do svých modliteb.

Přeji vám milostiplný měsíc a hojnost požehnání od Zmrtvýchvstalého Pána.

Otec Václav Slouk

Studánka

Pod hradem
svatě Zdislavy,
je slyšet
vodičky bublání.
To studánka
do kraje
vodu posílá,
aby lidem
zrak uzdravila.
Zdislava svatá
studánku znala,
její voda
lčít nemocné
jí pomáhala.
V noci laně
ke studánce
chodily, aby se
vody napily.
Příroda má
velkou moc,
uzdraví lidem
i duši bolavou.

Alena Veithová

Křest dospělých 15. 4. 2006 u sv. Jakuba

Při bohoslužbě velikonoční vigilie bylo v sobotu 15. 4. 2006 u sv. Jakuba v Brně pokřtěno, biřmováno a eucharistii poprvé přijalo 12 bratří a sester:

František Černín

biřmovací jméno Augustin

Michaela Havlášková, roz. Zobačová

biřmovací jméno Marie

Monika Tereza Högerová

biřmovací jméno Milada

Miroslav Augustin Jány

biřmovací jméno Izidor

Irena Ludmila Kachlířová

biřmovací jméno Terezie

Jakub Jan Křtitel Kruliš

biřmovací jméno Augustin Filip Neri

Zdeněk Jan Pavel Jakub Kubík

biřmovací jméno Vojtěch Augustin Benedikt

Lenka Marie Smolková

biřmovací jméno Magdaléna

Lucie Gabriela Stašková

biřmovací jméno Maria

Milena Božena Suchánková

biřmovací jméno Dymrna

Lucie Šenkýříková

biřmovací jméno Cecilie

Václav Vondrášek

biřmovací jméno Jan od Kříže

Všem novým dospělým křesťanům přeji, aby radost první lásky, se kterou se setkali se svým Pánem, byla silou, je provázela po celý život. Ať vám Bůh žehná!

Otec Václav Slouk



V tomto čísle Farního zpravodaje přinášíme fotografii nově pokřtěných a svědectví jednoho z nich.

Úmysly apoštolátu modlitby na květen 2006

Úmysl všeobecný

Aby hojnost darů Ducha Svatého, vylitých na církev, přispívala k růstu míru a spravedlnosti.

Úmysl misijní

Aby zákonodárci v misijních zemích chránili lidský život od jeho početí až k jeho přirozenému ukončení.

Úmysl národní

Aby všechny, kdo procházejí obdobím zkoušek a utrpením, posiloval příklad Panny Marie, trpící pod křížem svého syna.

Světce měsíce: 4. května – sv. Florián – mučedník

patron hasičů, hrnčičů, kovářů, kominiků, sládků, bednářů, zedníků, ochránce proti suchu, ohni, povodním a neúrodě.

Florián, muž legend a pověstí, se údajně narodil ve 3. století v Zeiselmauer u Vídně. Jeho jméno je odvozeno z latiny, kde „florianus“ znamená „kvetoucí, rozkošný“. Tradice vypráví, že byl důstojníkem římské armády a významným úředníkem ve městě Lauriacum (dnešní Enns v Rakousku), které se za císaře Diokleciána stalo hlavním městem celé provincie. Zde se také pokusil osvojit uvězněné křesťany, plán útěku byl však prozrazen, právě tak jako Floriánova víra. Voják byl tehdy zbičován, třikrát zbit provazy a meči, nakonec byl stažen z kůže a ke všemu ještě utopen v řece Emži, kam ho vhodili s kamenem přivázaným na krku. Stalo se to asi v roce 304. Proto se mohl stát patronem končin, kde trvale hrozí nebezpečí povodní. Tělo bylo pak nalezeno křesťankou Valerií, která se postarala o důstojný pohřeb na území vlastního

statku. Pasovští biskupové postavili v 8. století kanovnícký klášter sv. Floriána u Lince, kam byly ostatky přeneseny. Odsud byly kosterní ostatky přeneseny do Říma. V roce 1183 požádal polský král Kazimír II. s krakovským biskupem Gedeonem papeže Lucia III., aby jim poskytl ostatky jako záštitu proti Rusům. Žádosti bylo vyhověno a ostatky byly tedy uloženy v nově vybudovaném krakovském chrámu. Tak se stal sv. Florián patronem Krakova a vlastně celého Polska. Ve 20. století byly nalezeny i ostatky ostatních čtyřiceti mučedníků, které měl Florián v úmyslu osvodit.

Tradice patrona proti ohni není tuze stará. Ještě v 15. století bývali hlavními patrony sv. Vavřinec a Agáta. Florián vstoupil do slovníku patronů proti požárům nejspíše proto, že byl usmrčen vodou, která hasí oheň.

Podle knihy světců

Vzešla nová ratolest

Dostal jsem za úkol napsat článek do farního zpravodaje o tom, co se stalo odpoledne, a hlavně v noci, dne 15. 4. 2006. Pokusím se tedy podělit se s Vámi o moje dojmy a zážitky, protože ve světle toho, co se přihodilo, ztěžá mohu napsat cokoliv jiného.

Rok, popřípadě rok a půl trvající příprava uplynula jako vteřina a nás dvanáct katechumenů se sešlo na Bílou sobotu odpoledne na poslední přípravu před přijetím svátostí křtu, biřmování a eucharistie. Po této hodině jsme se přesunuli do kaple, kde jsme se zúčastnili posledních obřadů před samotným křtem. Kromě zážitku z toho, že jsme mohli vidět otce Václava v „kanovníckém“, jsme prožili i obřad Efeta, složili jsme vyznání víry, zvolili jsme si svá křesťanská jména a na závěr jsme byli pomazáni olejem katechumenů. Už to začalo.

Kolem půl osmé se začali scházet kmotři, zapalo se do matky a už se blížil začátek vigílie. Slavnost světla – Paškál a od něj zapálené svíce začaly prosvětlovat potemnělý kostel, světlo se šířilo od svíce k svíci až naplnilo celý chrám. Ohlédl jsem se a viděl jsem třepotající se plamínky svěček rozjásňující obličje přítomných. Čtení. Všechny krásných sedm čtení a žalmy. Křest. Ta radost, klid krásna a štěstí mě prostoupily. Zemřeli jsme a znovu jsme se narodili. Všechno z nás spadlo a vše se změnilo. Poté přišlo biřmování a eucharistie. Přijali jsme Ježíše Krista a bylo cítit jeho skutečnou přítomnost. Byl tam s námi.

Zbytek mše byl jiný než všechny mše které jsem dosud prožil, byla to mše které jsme se poprvé účastnili jako křesťané.

Proběhlo hromadné focení, gratulace a v očích mých „kolegů“ novokřtěnců byla vidět Radost. Vešli jsme na faru, kde se ještě konalo agapé. Byla to krásná noc.

Jménem všech čerstvě pokřtěných bych chtěl poděkovat Lidě Grombřířkové, za to jak vedla (a ještě pár týdnů povede) naše přípravy, otcům Václavovi a Mariánovi, kmotrům a kmotřím, celému farnímu společenství a všem, kteří nás podporovali slovem, příkladem nebo modlitbou. Děkujeme!

František Černín

Pozvánky Proglasu

1. Pouť na Svatý Hostýn

Už několik let si lidé okolo Proglasu s městíkem májím spojují pouť na Svatý Hostýn. Za deset let fungování rádia zažili zelené louky kolem Baziliky Nanebevzetí Panny Marie poseté pomněnkami i pocukrovaně sněhem; procházeli se tam v rozevlátých letních šatech i drkotali zimou v čepicích a pod deštníky.

Už se ke kostelu nechávají vyvézt autobusem či autem, ať už cestují vlakem a alespoň část cesty putují pěšky, jde o vzácné setkání lidí s Bohem a lidí mezi sebou.

Pouť Proglasu se koná jako každý rok o 7. neděli velikonoční, ta letos připadá na **neděli 28. května**. Účast tentokrát přislíbil olomoucký světec biskup Josef Hrdlička. Při mši svatě **od 10:15** bude v bazilice zpívat chrámový sbor z farnosti Brno-Židenice.

Na Svatém Hostýně se uvidíme s pracovníky Studia Telepace Ostrava; v době konání pouťi – jak pevně doufáme – už bude v plném satelitním provozu první křesťanská televize, Tv NOE (viz článek o TV NOE). Představíme vám nové tváře, chystáme pestrý program – putujte s námi.

2. Den otevřených dveří

Letos připravujeme setkání s vámi na **sobotu 10. června**. Ještě jste to v Proglasu neviděli? Stále nás jen posloucháte a nevíte, jak se to stane, že nás slyšíte u sebe doma? Potom neváhejte a využijte pozvání na tento den k návštěvě rádia ráno **od 9.00 do 15.00**. Nebo jste u nás v Brně v rozhlasových studiích už byli? Nevadí, opět si můžete prohlédnout rozhlasové zákulisí, vidět ty, které znáte jen po hlase, podívat se, co zmůže technika a kdo a co všichni kolem vysílání dělají. I když prostředím, odkud naše/vaše rádio vysílá, už znáte – naplánujte si k nám opět cestu, rádi vás uvítáme!

Helena Horáková

KALENDÁŘ K 230. VÝROČÍ ZALOŽENÍ BRNĚNSKÉ DIECÉZE

V roce 2007 si bude brněnská diecéze připomínat 230. výročí svého založení.

K této významné události vydalo Biskupství brněnské nástěnný kalendář pro rok 2007 s třinácti exkluzivními fotografiemi katedrály sv. Petra a Pavla od předního uměleckého fotografa Libora Teplého (*1955) z Brna.

Kalendář je k dostání na oddělení Služeb brněnské biskupství (Petrov 5, tel. 543 235 030 kl. 211) nebo v prodejně DONUM (Petrov 9, tel. 543 237 047).

Cena 150,- Kč.

O autorovi Liborovi Teplém

Významný brněnský umělecký fotograf Libor Teplý (nar. 1955) se ve své tvorbě zaměřuje především na architekturu – historickou i současnou, a kromě desítek samostatných i společných výstav je autorem řady monografií významných sakrálních objektů u nás i v zahraničí. Často se rovněž zabývá tématy, která přesahují náš lidský život.

(Více informací na <http://www.volny.cz/fotep>.)
E-mail: fotep@wo.cz

O brněnské diecézi

Založení brněnské diecéze je spjata s církevními reformami Marie Terezie a Josefa II., které v 70. letech 18. století radikálně zasáhly do života církve v celé habsburské monarchii. Na přímý podnět císařovny Marie Terezie a na základě buly papeže Pia VI. bylo roku 1777 povýšeno olomoucké biskupství na arcibiskupství a na jihozápadě Moravy došlo k založení nové diecéze se sídlem v Brně.

Stalo se tak 5. prosince 1777.

Prvním brněnským biskupem byl jmenován hrabě Matyáš František Chorinský z Ledské, dosavadní probošt brněnské kapituly a pomocný biskup olomoucký. Brněnská diecéze v první fázi zahrnovala 151 farností v 18 děkanátech.

Do začátku třetího tisíciletí vstoupila už s počtem 452 farností, což je nejvyšší počet ze všech diecézí české i moravské církevní provincie.

Současným sídelním biskupem brněnským, v historickém sledu třináctým v pořadí, je Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle (*1946), kterého jmenoval Svatý otec Jan Pavel II. v únoru 1990 a ukončil tak osmnáct let trvající sedisvakanci.

O devět let později jmenoval papež Jan Pavel II. pomocným brněnským biskupem Mons. ThDr. Petra Esterku (*1935), žijícího již více než padesát let ve Spojených státech amerických, a pověřil ho duchovní péčí o české krajany v zahraničí.

Hlavními patrony brněnské diecéze stejně jako katedrály v Brně na Petrově jsou apoštolové sv. Petr a Pavel (29. června).

Slavnost posvěcení katedrály je připomínána 21. května.

Diecéze se rozkládá na ploše 10 597 km². Na jejím území žije 1 354 361 obyvatel, z toho se k římskokatolické církvi hlásí 533 250 osob (tj. 39,4 %). (údaje ze sčítání lidu, domů a bytů z roku 2001).

A prosba na závěr

Milí přátelé, otec biskup se svými spolupracovníky shromažďuje náměty k aktivitám, jejichž prostřednictvím bychom si mohli toto výročí víc uvědomit a přiblížit. Proto prosím i Vás o spolupráci a zaslání „tématických nápadů“.

M. Jandlová

SPOLEČNÁ POUŤ FARNOSTI SVATÉHO JAKUBA DO NETÍNA

v sobotu 3. června 2006

- KAM:**
- poutní kostel Panny Marie Bolestné, Sloup v Moravském krasu
 - kostel svatého Mikuláše, Velké Meziříčí
 - poutní kostel Nanebevzetí Panny Marie, Netín u Velkého Meziříčí

Přihlášky farníků, včetně zaplacení zálohy **100,- Kč/os**, přijímáme po každé mši svatě v zákristii kostela nebo v úřední hodiny v kanceláři farního úřadu. Putovat budeme autobusem i pěšky (asi 10 km). **Odjezd autobusu v sobotu ráno v 8.30 od „Bohém“**. Návrat do Brna kolem 18 hodin.

Z Bystrce na Velehrad

Příště opět? Snad? **Jistě!**

Z Bystrce na Velehrad pěšky s touto nabídkou se setkali bystrští farníci na letáčku v předání kostela v polovině srpna 2005.

Ve středu 24. 8. 2005 dopoledne si v kostele vyprosili požehání a doprovod Panny Marie 2 poutníci a vydali se na pouť na Velehrad. Drobny deštěk nejdříve zkoušel naši odhodlanost, když jsme šli po žluté lesem přes Hobrtenky. Právě, když jsme se v ranních chválách modlili „Všechna zvířata, divoká i krotká, velejte Pána,“ ocitli jsme se uprostřed poklidného stáda daňků, žijících ve zdejší oboře. Kolem kohoutovické hájenky jsme s radostným růžencem dorazili do Bosonoh. Dešť během našeho krátkého odpočinku pod stříškou v Bosonohách nadobro ustal a my jsme po silnici přišli do Troubska ke kostelu, přešli železniční trať a opět po žluté dál až k Anenskému mlýnu. Odsud jsme po polední pauze pokračovali po modré údolím Bobravy s bolestným růžencem na okraj Želešic a dál po slepé silnici – ta se ukázala jako vhodná pro přezpívání všech mariánských písniček z kancionálu. Na jejím konci jsme přešli horizont a cestou necestou plem a kolem vinohradu až do Rajhradu. V nádvoří benediktinského kláštera jsme si odpočinuli před posledním úsekem střeďeční etapy (přes Rajhradice a Opatovice se slavným růžencem) do Blučiny. Tam jsme se stačili zregenerovat krátkou návštěvou krytého bazénu a dát nohám zapomenout na únavu překonaných 26 km.

V Blučině jsme se připojili k vranovsko-znojenskému proudu poutníků, kteří jsou na cestě na Velehrad od pondělí, resp. od úterý. V půl sedmé večer vždy bývá máše s místními věřícími (s doprovodem poutnické scholy a promluvou jednoho z putujících kněží). Večere z vlastních zásob a vyhledání místa k noclehu na karimatce a ve spacáku ve zdejší orlovně. Před tím ještě ovšem veselý večer, v němž účinkují samotní poutníci a kompletář před spaním.

V roce 2005 proběhl již pátý rok Národní pouti na Velehrad, která tak již získala určitou tradici. Ke dvěma původním základním proudům (velkomeziříčskému a znojenskému se postupně přidávají další v duchu výzvy „Svolávejte odevšad na posvátný Velehrad.“ Poutníci z Brna se v předešlých letech přidávali k různým proudům, ale dosud nevytvořili vlastní. Proto přicházíme s nabídkou vytvoření brněnského podproudu, který by se mohl každoročně, stejně jako my v roce 2005, přidat k vranovsko-znojenským ve středu v Blučině. Tuto cestu jsme zvolili mimo jiné i proto, že prochází Bosonohami – rodištěm našeho otce biskupa.

Národní pouť na Velehrad má v kalendáři prázdninových aktivit své pevné místo vždy v předposledním srpnovém týdnu. V roce 2006 budeme z Bystrce společně putovat od středy 23. srpna výše popsanou cestou do Blučiny. Ve čtvrtek (do Věteřova) a v pátek (do Buchlovic) čeká poutníky vždy 33 km a v sobotu na Velehrad závěrečných 8, takže z Bystrce celkově symbolických 100. Díky organizátorům je během pouti postaráno o přesun zavazadel doprovodným vozidlem, o ubytování, díky pohostinnosti místních často i o jídlo a je-li třeba, bolavým nohám poskytnou nezbytnou pomoc ochotné zdravotnice nebo doprovodné vozidlo. Podrobnosti o pouti včetně fotografií a zvukových nahrávek můžete najít na www.fatym.com.

Smysl pouti však nesopčívá v chůzi či sportovním výkonu. Poutník si již předem stanoví kající, děkovaný nebo prosebný úmysl, modlí se za něj před poutí i během ní ve atmosféře společných modliteb chval a růžence, písní a duchovních promluv kněží (možných díky mobilní rozhlasové technice), adorací a každodenních mší. I při společném putování se 150 dalšími poutníky si dokážeme najít místo a prostor pro ztišení, meditaci, příp. i pro přípravu na svátost smíření. Již mnoho poutníků učinilo zkušenost, že duchovní ovduší této národní pouti je natolik naplňuje, že tělesné úsilí ustupuje zcela do pozadí

O televizi NOE aneb Ani křesťané nezhálejí

Projekt, o kterém zde stručně píšeme, má s Proglasem mnoho společného...

Jednu spojující myšlenku bychom ale přece rádi vyzdvihli. Totiž skutečnost, kterou otec Tišek, spolustrůjce ideje Proglasu a „stavitel“ Střediska Radost pojmenoval stručně: **Dělej, co nikdo nedělá.** Ne, že bychom si museli vymýšlet a pak nutit druhé do spolupráce, ale každá doba má své příležitosti a znaky, podle kterých se ty příležitosti dají rozpoznat.

Skvělá možnost začít přispívat dobrými pořady a zprávami do veřejnoprávního rozhlasu se otevřela po roce 1989. Možnost provozovat samostatné elektronické médium, tedy rádio, které vytvářejí křesťané, po jistém úsilí vznikla v naší zemi v roce 1995. Mnoho lidí mělo představy, jak se svobodou naložit, v čem starém pokračovat, co opustit, co nového začít. Mnoho lidí dobré vůle tedy přiložilo ruku k dílu Proglasu. Ten nedávno započal už druhé desetiletí svého života. „Kouzelné slovo“ digitalizace ovšem nyní poprvé v historii činí dostupným provozování samostatné televizní stanice. Protože mnozí dobří lidé nezháleli a sledovali dění a také se za to modlili, je to tady: Od Velikonoc 2006 pro vás chce vysílat samostatný televizní program, který nese jméno **televize NOE.**

Vysílání zahájíme, dá-li Bůh, **10. května 2006;** nejprve ze satelitu Astra 3A v systému DVB-S, vzápětí bude podle zájmu a možností zařazeno do nabídky různých provozovatelů televizních kabelových rozvodů. Postupně plánujeme také vysílání prostřednictvím internetu. Licenční řízení DVB-T bylo ukončeno. TV NOE mezi licencovanými není, snad to tak má být. Začít skromně, pozvolna, se střízlivými plány.

Financování nekomerční televize bude zhruba ze 2/3 prostřednictvím dobrovolných příspěvků, z 1/3 pak ze sponzorských vzkazů; to je příležitost pro živnostníky, podnikatele a firmy. Také chceme využít různých grantů a podpor.

Vysílání nebude kódováno, lze tedy přijímat nejjednodušším přijímačem DVB-S typu FTA (Free to air). Na stejné družici jsou i programy Českého rozhlasu, Slovenského rozhlasu, slovenské rádio Lumen, Rádio 7 (TWR), Proglas; jsou zde české i slovenské televizní veřejnoprávní programy, ty jsou ovšem kódovány. Pokud si však pořídíte dražší satelitní přijímač s dekódovací kartou, i tyto programy můžete přijímat zdarma.

Pro potřeby vysílání byla zřízena nezisková společnost Telepace s.r.o., která je držitelkou licence DVB-S. Svými dary mohou pomáhat přímo jednotlivci, pro získávání prostředků byl také zřízen Nadační fond Telepace.

Číslo konta Telepace s.r.o., na které lze přispívat též odpočitatelně od základu daně, je u KB Ostrava číslo účtu: 35-4656670267/0100.

Členové Klubu přátel Proglasu mají pro Klub přátel Telepace a TV NOE – pokud projeví zájem – rezervováno číslo totožné. Tímto tedy srdečně zveme mezi přátele televize...

A vás mladší vybízíme: Máte někdy chuť dělat dobré věci pro lidi? Máme jeden jasný tip: Učte se na školách být dobrými ekonomy, tlumočníky, kameramany, režiséry, moderátory... Vše využijete!

o. Martin Holík a o. Leoš Ryška

Chcete TV NOE podpořit?

Pokud ano, můžete se připojit:

- modlitbou a dobrým slovem
- finančním darem podle možností (soukromé osoby)
- sponzorstvím a partnerskou spoluprací (živnostníci a právnické osoby)
- členstvím v Klubu přátel Telepace a TV NOE (jednotlivci i rodiny) dobrovolnou spoluprací

Kromě konta Telepace s.r.o. lze darovat příspěvek na konto Nadačního fondu TELEPACE. Bankovní spojení: Komerční banka, a.s. Nádražní 153, 702 00 Ostrava, číslo účtu: 35-39365702070100.

Technické údaje:

Družice: ASTRA 3A
Pozice: 23,5° východně
Transpondér: G2
Kmitočet: 12,525 GHz
Datový tok: 27,5 MSps
Polarizace: V
FEC: 3/4
Nekódováno (příjem FTA)
Parabola: od 60 cm a více

Proč vysíláme?

- chceme být posly dobrých zpráv
- nové digitální technologie to umožňují
- chceme s Vámi a pro Vás vypovídat o křesťanské naději
- televize může být zlá panovnice, ale i dobrá služebnice
- chceme nabízet pozitivní alternativu

duch dodává jakoby automaticky i fyzické dispozice.

Každoroční pouť na Velehrad je pro mne nezastupitelným zdrojem posily mého duchovního života. Letos jsem si uvědomil paralelu mezi putováním velehradského poutníka trvajícím ne celý týden a naším životem, který je součástí cesty církve putující. To úsilí, které je třeba vynaložit, aby naše velehradská pouť zdárně našla svůj cíl je ve srovnání s tím, co poutník dostane po duchovní strážce za odměnu, nesrovnatelně menší. Stejně tak je podle Božích příslibů to, co je připraveno na věčnosti nepředstavitelně krásnější než naše současné pozemské strasti.

Pán Ježíš řekl, že tam, kde jsou dva či tři shromáždění v jeho jménu, je on uprostřed nich. Jsem přesvědčen, že v srpnu 2005 šel s námi bystrckými poutníky. V roce 2006 může být na cestě i s vámi, pokud se přidáte. Přijďte okusit, že moto této pouti „Radost pro všechny lid“ (Lk 2,10) je zcela reálné a plně se projevuje i na vás.

Srdečně zve František Zajížek

Českobratrská církev evangelická sbory Brno I a Brno-Husovice
vás zvou na

KVĚTNOVÉ HUDEBNÍ NEŠPORY V ČERVENÉM KOSTELE

Neděle 7. května 2006 v 19.30 hod.

Účinkují: Sol et Sedes – umělecká vedoucí Linda Keprtová, Ars Brunensis Chorus – umělecký vedoucí Dan Kalousek, Martin Jakubíček – pozitiv.

Program: Jacobus Handl – Gallus, Antonín Mašát, Johan Sebastian Bach.

Biblické zamýšlení: Mgr. Olga Tydlitátová
Koncert je benefiční. Vstupné dobrovolné. Výtěžek bude věnován sdružení Labyrint Brno. Projekt se uskutečňuje za podpory Jihomoravského kraje. Nadace Divoké husy zdvojnásobí výtěžek akce.

Z kalendáře: květen 2006

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Po	1. 5.	Památka sv. Josefa, Dělníka	
Út	2. 5.	Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve	
St	3. 5.	Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů	
So	6. 5.	Památka sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka	
Ne	7. 5.	4. neděle velikonoční	
Ne	7. 5.	Den modliteb za povolání k duchovnímu stavu	
Po	8. 5.	Památka Panny Marie, Prostřednice všech milostí	
Po	8. 5.	9.00 Začátek pouti brněnské mládeže do Křtin	Velká Klajdovka
Pá	12. 5.	Památka sv. Nerea a Achillea, mučedníků	
Pá	12. 5.	Památka sv. Pankráce, mučedníka	
So	13. 5.	Památka Panny Marie Fatimské	
Ne	14. 5.	5. neděle velikonoční	
Út	16. 5.	Svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka	
Čt	18. 5.	Památka sv. Jana I., papeže a mučedníka	
So	20. 5.	Památka sv. Klementa Marie Hofbauera, kněze	
So	20. 5.	8.30 Konference Farnost jako dům s otevřenými dveřmi	BiGy
So	20. 5.	16.00 První přijetí svátosti smíření dětí	kostel
Ne	21. 5.	6. neděle velikonoční	
Ne	21. 5.	9.30 Slavnost prvního svatého přijímání dětí	kostel
Po	22. 5.	Slavnost Výročí posvěcení brněnské katedrály	
Po	22. 5.	20.00 Zasedání Farní pastorační rady	fara
Čt	25. 5.	Slavnost Nanebevstoupení Páně	
		Začátek devítidenní přípravy na slavnost Seslání Ducha Svatého	
Pá	26. 5.	Památka sv. Filipa Neriho, kněze	
So	27. 5.	Památka sv. Augustina z Canterbury, biskupa	
Ne	28. 5.	7. neděle velikonoční	
Ne	28. 5.	Den modliteb za sdělovací prostředky	
Út	30. 5.	Památka sv. Zdislavy	
Út	30. 5.	19.00 Mše sv. za účasti bývalých obyvatel Brna ze SRN, hl. celebrant Mons. Dr. Alois Krchňák, účinkuje sbor Moravan	kostel
St	31. 5.	Svátek Navštívení Panny Marie	
Čt	1. 6.	Památka sv. Justina, mučedníka	
Pá	2. 6.	Památka sv. Marcelina a Petra, mučedníků	
So	3. 6.	Památka sv. Karla Langy a druhů, mučedníků	
So	3. 6.	8.30 Farní pouť do Sloupu, Velkého Meziříčí a Netína	
So	3. 6.	19.00 Svatodušní vigilie	kostel
Ne	4. 6.	Slavnost Seslání Ducha Svatého	
Ne	4. 6.	Sbírka na charitativní účely	
Ne	4. 6.	9.00 Mše sv. s udělováním svátosti biřmování	katedrála
Ne	4. 6.	11.00 F. X. Brixi: Mše D-dur, zpívá sbor z Ernstbrunnu	kostel

Ach ta pomlázková vajíčka

Když jsem učival děti náboženství ve škole, připomínal jsem děvčatům: „Červené pondělí není zasvěcený svátek, proto nemusíte ani na mši svatou, ale můžete se schovat doma před kluky, kteří přijdou na mrskačku. Škoda, že musím být v kostele a nemohu vám přijít našlehat, určitě bych vás našel.“

Nevím, jestli se nějak dohodly, přišly bočním vchodem do sakristie, kde jsem byl už oblečen k oltáři. Přišly s vajíčkem, ale já jsem už neměl čas, tak jsem ho jednoduše strčil do kapsy u kalhot. Tehdy se chodívalo kázat z kazatelny a já se tam přitlačil při kázání, cítil jsem, žen vajíčko bylo syrové, rozmačkalo se a teklo mě po nohách až do opánek. Muselo to být na mě vidět, protože některé stařenky říkaly: „Ten pan farář byl dneska tak zbožný, pořad se díval vzhůru k nebi.“

Mše byla platná, ale po ní jsem spěchal rychle domů. Doma jsem ale zjistil, že neteče voda a u sousedů měli zavřeno.

Mons. Josef Hladík

Z lékárny doktora humoris causa

Děda Dvořáček jako stínový ministr zeměměřesení se ptá?

1. Nenadešel už čas přeměnit „Česko“ na Prodanou nevěstu? Je ještě něco, co není prodáno?
2. Proč ještě nemáme „Ministerstvo korupcí“? Je ještě málo korupcí, z nichž by se ministerstvo postavilo?
3. Od posledních záplav si někteří zvedli koryto. Co letošní záplavy odplavily ví jen ti, kteří se nahore nepodmácejí.
4. Na dveřích zákonodárců je třeba připsat: ZDE SE NEKOUŘÍ ANI NEPLJE, JSME STÁLE STRÍZLIVÍ, NA SEBE NEŠTĚKÁME, POLEDNÍ PŘESTÁVKA OD 8 DO 14 HOD.
5. Kdy bude zdaněna činnost „Zametáme pod koberec“ a kdy budou vyloučeni ti, kteří vše hrají do autu?
6. Přemnožení hraboši na povrchu se hubí „Gumotexem“, nepřekládají se na jiná pracoviště.

7. Svět je plný zlodějů, když ráno pohlédneš do zrcadla vidíš prvního!
8. Označení JZD má trojí význam: „Jedou zloději dědinou“, nebo „Jen za dolar“ a konečně: „Jedni zadarmo dělají“ a nazpět „Druzí zadarmo jí“.
9. Není to krádež, když někdo někomu drží pytel a svítí baterkou.
10. Není už dnes hříchem porušení desátého přikázání DESATERA: „Nepožádáš statku bližního svého“, protože dnes už nikdo dělat nechce ani na svém, tím méně na cizím. Je lepší sedět s čepicí v kostele, nebo krást na poli nebo v lese.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

Farní zpravodaj – náměty – příspěvky